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Smugglers (2) R. van Trigt, P. Molenaar; RC Spakenburg (2) P. van den Deijssel; RC Sparta (2) S. van der Linden, H. van der 
Schoot;  SRC Thor (4) M. Brouwer; RC Tilburg (7) J. Wolf, M. van Mook; Utrechtse RC (10) S. Meeder; USRS (5) F. Bosman; 
VRC the Vets (3) W.J. Habraken, E. Tutelaers; RC Wageningen (5) I. v.d. Heijden; EVRC the Wallaby’s (2) P. van Deursen, A. 
van de Wiel; RC Waterland (4) J. Hofman, B. van Diepen, M. de Vries; RC Wrotters (2) J.T. Dekker; RC Zwolle (7) D. van 
Rooijen 
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Aanwezige Ereleden en Leden van Verdienste 
W. van Eck, S. Plomp. 
 
Afwezig met kennisgeving 
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Voorburgse RC, WRC Te Werve, E. Bicker, K. Blaas, H. van Breukelen, E. Hammacher, G. Kemps, A. Michel,  
J.H. Pieterse, W. Peperkamp, T. Schumacher, T. Steenwinkel, S. Weersma, M. Wendrich. 
 
 
1.  Opening  
De voorzitter, Roderik Bolle, heet eenieder welkom en opent de vergadering.  
 
Er zijn geen aanvullingen voor de agenda, deze wordt vastgesteld.  
 
a. In memoriam 
De ALV staat stil bij het overlijden van Inge van der Velden, speelster van Dames XV, Rayn Schlossarek, voorzitter van Rugby 
Club Dronten en Erelid Chris Nolten. Annelies Acda en een van de bestuursleden van RC Dronten nemen kort het woord. De 
families, vrienden en club wordt heel veel sterkte toegewenst. 
 
2. Afmeldingen  
De secretaris, Annelies Acda, benoemt de afmeldingen voor deze ALV, zie hierboven. 
 
3. Concept notulen ALV 21 januari 2023 
Er zijn geen op- of aanmerkingen op de notulen van de ALV van 31 maart jl. Deze wordt dan ook met dankzegging aan de 
notulist, goedgekeurd en vastgesteld.  
 
 



4. Mededelingen 
a. Kernwaarden 
De voorzitter geeft aan dat de indeling in de zaal voor de ALV veranderd is, de fysieke afstand tussen bestuur en de ALV leek 
te groot en wordt door de nieuwe opstelling beter. 
 
De voorzitter staat kort stil bij good governance. Dit start vanaf de top, er moet altijd ruimte zijn voor discussie, maar de 
manier waarop de discussie nu wordt opgezocht kan verbeterd worden. Spreek het bestuur hier ook op aan, maar als we 
rugby hoog in het vaandel hebben, laten we dan allen hier de ambassadeur voor zijn. Ook op online platforms zoals 
Facebook dienen we met respect met elkaar om te gaan.  
 
b. Jaarverslag Rugby Nederland 
Het jaarverslag zal worden opgesteld en gepubliceerd op de site. Uiteraard wordt deze ook naar de leden toegestuurd.  
 
5. Jaar terugblik  
Aan de hand van de meegestuurde presentie geven Tijmen Vader, Kristof Vanhout en Andrew Meredith een korte terugblik 
op het afgelopen seizoen. 
 
Kristof Vanhout vertelt dat de winst van de dames tegen Hong Kong veel teweeg heeft gebracht. Het betekent dat de 
dames in oktober gaan strijden met de beste 18 landen om een ticket te krijgen voor de wereldbeker.  
 
Los van alle prestaties staat Kristof ook kort stil bij het onderwerp breedtesport. Want wat is breedtesport nu eigenlijk?  
Na rondvraag kwam hij tot de conclusie dat dit het consistent leveren van de kwaliteitsbeleving om de retentie van onze 
community te verhogen is. De vraag die we ons als ALV hierbij moeten stellen is hoe kunnen we dit iedere week weer 
garanderen? 
 
Andrew Meredith vertelt dat er wordt gewerkt aan een digital pathway waarbij alle losse databases zijn gelinkt in één 
centrale database zodat we een veel beter aanbod kunnen sturen naar specifieke doelgroepen. 
  
Andrew Meredith doet een open oproep aan de leden om meer gebruik te maken van de app.  
 
Daan van Rooijen, RC Zwolle 
Worden de ereklasse wedstrijden van de dames ook uitgezonden op Eyecons?  
Aangegeven wordt dat dit zeker de intentie is. De uitzendingen worden gedaan door vrijwilligers van de club, de focus ligt  
nu bij heren ereklasse. Clubs kunnen en mogen altijd uitzenden, Rugby Nederland kan dit ook faciliteren.  
 
Michael Assman sluit digitaal aan en geeft een toelichting op hetgeen er de afgelopen 8 jaar is bereikt als het gaat om 
scheidsrechters.  
Nederland heeft meer indeelbare scheidsrechters per spelend lid dan bijvoorbeeld Frankrijk. Vanaf september zullen alle 
scheidsrechters die de Cubs en hoger fluiten in het bezit moeten zijn van een diploma.  
 
Michael Assman zal per heden zijn taken als “Hoofd Scheidsrechter” neerleggen. Ed de Bruin, RC Eemland, wordt de nieuwe 
voorzitter van de Commissie Rugby Scheidsrechters en neemt de taak van Michael over. De operationele taken worden 
door Rugby Nederland opgepakt. 
 
Op de vraag wat wij als ALV Michael als cadeau kunnen geven voor zijn jarenlange inzet voor scheidsrechters geeft hij aan 
dat het grootste cadeau dat de ALV hem kan geven het naleven is van de kernwaardes respect, discipline en 
kameraadschap. 
 
De ALV dankt Michael voor alles wat hij heeft gedaan voor scheidsrechters en er wordt benoemd dat hij wel nog betrokken 
blijft bij Rugby Nederland als opleider.  
 
6. Voortgang werkgroepen  
Maarten Richel geeft de ALV aan de hand van de presentatie een update over de voortgang van de verschillende 
werkgroepen die zijn gevormd.  
 
Er zal een mailadres ........@rugby.nl voor de werkgroep worden gemaakt waar suggesties, commentaren en opmerkingen 
naar toegestuurd kunnen worden.  
 
7. Statutenwijziging RAZW 
De voorzitter van de Rugby Academie ZuidWest (RAZW), de heer Vente, geeft een toelichting aan de ALV over de 
statutenwijziging van RAZW.  
Voordat de stemming plaatsvindt wordt er bepaald of het quorum aanwezig is om een geldige stemming te kunnen laten 
plaatsvinden. 



Er wordt aangegeven dat het nodige quorum aanwezig is en daarmee is vastgesteld dat er gestemd kan worden. 
 
Er wordt een tweetal stemmingen voorgelegd aan de ALV, te weten: 
 

• Gaat de ALV akkoord met het wijzigen van de statuten van Stichting Regionaal Talenten- en 
Opleidingscentrum Rugbysport ZuidWest Nederland, één en ander overeenkomstig het door Van Buttingha 
Wichers notarissen, kantoor houdende te Koninginnegracht 23, 2514 AB 's-Gravenhage opgemaakte ontwerp 
met kenmerk: WA/MA/83477.01,  

 
En 
 

• Gaat de ALV akkoord met het machtigen van iedere bestuurder van voormelde stichting en iedere 
medewerker van het kantoor van Van Buttingha Wichers notarissen, zowel tezamen als afzonderlijk, om de 
statutenwijziging bij notariële akte vast te leggen en verder om alle handelingen te verrichten die 
noodzakelijk of gewenst zijn voor de uitvoering van de besluiten 

 
Tegen  : 0 
Onthouding : 0  
Voor  : alle aanwezigen   
 
Hiermee is de statutenwijziging unaniem aangenomen.  
 
8. Update en toelichting competitie 
a. Future Klasse 
De Future Klasse is een competitie op prestatieniveau waar jonge spelers en scheidsrechters langer de tijd krijgen zich te 
ontwikkelen op eigen niveau om zo de retentie te verhogen. De klasse is bedoeld voor studententeams en 2e teams van 
Ere- en Eerste teams die in deze respectievelijke divisies speelden of naar promoveren. In de toekomst zal hierbij ook 
gewerkt worden naar een U24 competitie met dispensaties. De wedstrijden van de Future Klasse zijn op zaterdag, 
voorafgaand aan de Ereklasse wedstrijden.  
 
Piet van den Deijssel, RC Spakenburg 
Wanneer wordt dit doorgevoerd?  
Het is de bedoeling dat het voor het komend seizoen gaat gelden. Hier is ook over gesproken met verschillende clubs. Er is nu 
zoveel animo voor dat we het daarom voor dit seizoen willen inzetten.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Vult aan dat hier vorig seizoen al over is gesproken, maar toen kwam deze opzet te snel en ondoordacht. Daarom is 
afgelopen seizoen gebruikt om het op te zetten.  
 
Obbe Winkels, RC Delft 
Geeft aan het een mooi plan te vinden, maar vreest wel dat er een kleine leegloop volgt van jeugd omdat die nu een 
ontwikkelingsplan krijgen bij de grotere clubs om ons heen. Hij hoopt dat ook dat er vanuit de bond gekeken wordt om te 
zien of er meegedacht kan worden om de loop naar de grotere clubs te stagneren.  
 
Eric van der Zande, RC the Dukes 
Is het eens met RC Delft. De bond kan dit makkelijk op te lossen door de mogelijkheid te bieden van kleinere clubs te laten 
clusteren.  
 
Thijs Gevers, RC Octopus 
Vind het gebrek aan communicatie hierover een groot gemis en is van mening dat we als ALV niet weten waar we over 
stemmen. Tevens vindt hij het bijzonder dat de ere- en eerste klasse er mee aan de slag zijn gegaan omdat het effect heeft 
op alle klassen. Hij stelt dan ook voor om een voorstel in de ALV van januari in te brengen zodat we er over kunnen stemmen 
in juli.  
 
Jelle Hofman RC Waterland 
Goed plan om de brug te slaan naar jeugd en talent. Ziet wel een bedreiging voor teams met 1 heren team in de 
promotieregeling om de stap naar boven te maken, ongeacht de klasse. We zijn als Waterland zeker voor mits de 
promotieregeling wordt besproken.  
 
Vooraf waren er veel vragen over de gevolgen over de lagere klasse. Belangrijk om hierbij te benoemen is dat de 3e en 4e 
klasse in de regio gespeeld wordt en de opzet blijft zoals het was. Er zal geen regio Noord en Regio Zuid komen. Het heeft 
dus geen gevolgen voor de teams in de 3e en 4e klasse.  
 



Sven Meeder, Utrechtse RC 
Vraagt waar we precies over gaan stemmen omdat er geen specifiek document bij de stukken zat. Hij stelt voor dat het plan 
nog eens precies gepresenteerd wordt.  
Aangegeven wordt dat de reden om eerst over de Future Klasse te stemmen is dat deze stemming van belang is voor de 
rest van de wijzigingen in het VWW. Het is daarom makkelijker om eerst over de Future Klasse te stemmen zodat dit de 
stemming van de andere wijzigingen vergemakkelijkt. 
 
Peter van Deuzen, EVRC the Wallaby’s  
Geeft aan dat er eerst duidelijkheid moet komen over de promotie/degradatieregeling van o.a. de 3e klasse. 
 
Rick Immerzeel, RC the Bassets 
Geeft aan het een mooi plan te vinden waar The Bassets ook achter staat, maar vindt tegelijk dat er ook naar de teams in de 
1ste klasse gekeken moet worden. The Bassets heeft afgelopen seizoen gespeeld in de 1ste klasse maar is gedegradeerd. Met 
doorvoeren van dit plan staat Bassets toch weer in de 1ste klasse. Hij vindt het dan ook van belang dat hier ook naar gekeken 
wordt. 
 
Michiel Campagne, RC Eemland 
Heeft moeite met de uitspraken die worden gedaan alsof er besluiten worden genomen waarbij het lijkt dat er geen 
inspraak is gedaan. We hebben talloze meetings gehad en hier zijn we al lang mee bezig.  
 
Thijs Gevers, RC Octopus 
Stelt dat het beter is om de Future Klasse van regioteams te maken. Hiermee pleeg je geen roofbouw bij kleine clubs.  
Erik van de Zande reageert hier op en geeft aan dat het een ieder vrij staat om te promoveren naar de Future Klasse. 
 
Edwin Verver, RC DIOK 
Is bij alle participatiebijeenkomsten geweest die ten grondslag lagen bij dit plan. Men had hier aan kunnen bijdragen, dan 
hadden we deze omissie in het procedurele deel kunnen signaleren. Toch begrijpt hij niet waar men het gevaar ziet. We 
halen een aantal teams uit de 1ste klasse en die gaan naar de Future klasse. Hiermee ontstaat ruimte in de eerste klasse.  
Het idee is om talent te laten ruiken aan de Ereklasse maar wel op een zorgvuldige manier.  
 
Bram Onno Hanegraaf, RC Octopus 
De onduidelijkheid is vooral dat het plan niet gedeeld is. We moeten stemmen over iets wat als wijziging in het VWW staat. 
Als je niet goed geïnformeerd wordt, kunnen we ook niet goed stemmen.  
 
Tim Mudde, Lid commissie Rugby Scheidsrechters 
Wil iets verduidelijken over promotie/degradatie. Er staat in het VWW dat er alleen een promotie/degradatie gespeeld kan 
worden als er een team van de Future Klasse promoveert. De kans dat die wedstrijden gespeeld gaan worden is echter vrij 
klein, omdat de 2e teams van de ereklasse teams niet mogen promoveren en de studententeams niet willen promoveren.  
 
Daan van Rooijen, RC Zwolle 
Er is hierover gesproken in het ledenberaad. Toen kwam ook het onderwerp promotie/degradatie in de 3e klasse aan bod.  
Er is bewust vanuit het Hypercube plan gekozen om in de 3 en 4ee klasse de play-offs niet te doen omdat dit de 
aantrekkelijkheid van competitie verhoogd. Het zou dan ook goed zijn om dit ook nu gewoon vast te houden.   
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Begrijpt de zorgen van RC Octopus maar vindt het koppelen van de Future klasse aan het probleem van spelers die weg gaan 
naar een andere club niet terecht. Spelers die willen vertrekken doen dit toch wel. Deze klasse biedt talent juist meer 
mogelijkheden, dit is in het belang van ons allemaal. Laten we niet de fout maken om een probleem te gebruiken en hiermee 
het voorstel te torpederen.  
 
Het bestuur biedt namens de bond haar excuses aan over het feit dat de informatie niet juist is aangeleverd voorafgaand 
aan de ALV over de Future Klasse. Na een uitgebreide discussie wordt de vergadering kort geschorst zodat er een sheet 
gemaakt kan worden met de mogelijke opzet van de verschillende klasses waarbij er bij promotie/degradatie zal worden 
toegevoegd dat het voor 2 teams mogelijk is om te promoveren.  
 
Jaap Donkers, DSR-C 
Wil namens de studententeams Ascrum en Utrechtse Studenten de mening geven hoe zij ernaar kijken. Voor hen is het een 
zeer aantrekkelijke competitie, ook fijn dat zij zijn meegenomen in het proces er naar toe. Maar het spelen op zaterdag is 
wel een knelpunt omdat zij veel waarde hechten aan Super Sunday’s. Hun dringende verzoek is dan ook dat de 
studententeams eenzijdig de mogelijkheid hebben om hun thuiswedstrijden te verplaatsen naar zondag mits tijdig 
aangegeven.  
 



Vanuit Utrechtse Rugby Club is een wijziging gekomen om U24 aan te laten sluiten bij de Future klasse. Voordat we 
stemmen over de Future Klasse wordt deze wijziging eerst ter stemming gebracht. 
 
Bent u akkoord met een pathway waarin het in de toekomst mogelijk is een U24 team te kunnen toevoegen aan de Future 
Klasse.   
   
Tegen 
Er zijn geen clubs aanwezig die tegen stemmen.  
 
Onthouding 
RC Scrumboks 
RC Sparta 
RC Haarlemmermeer Hawks 
RC Wageningen 

RC the Elephants 
The Hague Hornets 
RUS 
RC Scrumboks 

 
Voor 
De overige aanwezigen stemmen voor.  
 
Hiermee is het voorstel van Utrechtse Rugby Club om in de toekomst U24 teams aan te laten sluiten bij de Future Klasse 
aangenomen 
 
Het invoeren van de Future Klasse per seizoen 2023-2024 wordt ter stemming gebracht waarbij er dan ook gestemd wordt 
voor promotie van 2 teams in de lagere klasses:  
  
Tegen 
ASRV Ascrum  
RC the Pigs 
RC Sparta 

RC Wrotters 
RC Scrumboks 
AAC 

RC Amsterdam  

 
 
Onthouding 
RC Dronten 
RC Wageningen 
RC the Elephants 

The Hague Hornets 
RC Spakenburg 
SRC Thor 

RC Haarlemmermeer Hawks 
RUS

 
Voor 
De overige aanwezigen stemmen voor.  
 
Hiermee is de invoering van de Future klasse per seizoen 2023-2024 aangenomen. 
 
b. (wijzigingen) VWW senioren 
De voorgestelde (tekstuele) wijzigingen in het VWW worden ter stemming gebracht met de vraag of de ALV voor of tegen 
deze wijzigingen stemt:  
 
Artikel 1.12  
Functionaris veilige sport toegevoegd (per 1 jan 2024)  
Tegen  : geen  
Onthouding : RC the Bassets en RC Spakenburg 
Voor  : alle overige aanwezigen. 
Resultaat : aangenomen  
 
Artikel 7.1 
Delta toegevoegd (en na ledenberaad weer weggehaald) – geen wijzigingen hier.  
 
Artikel 7.2 
Indien in een bepaald weekend een team vanwege een activiteit van de Nationale Heren resp. Dames (trainings- of 
wedstrijd)selectie XV door deelname aan een Rugby Europe/World Rugbyinterland, - competitie of -toernooi (bijvoorbeeld 
championship- of supercupwedstrijden) drie of meer spelers mist, kan een wedstrijd op verzoek worden verplaatst. Dit 
verzoek dient vijf dagen van tevoren aangevraagd te worden en is altijd in overleg met de competitieleider 
 
Artikel 7.3 
Tijdens een weekend waarin er een of meerdere wedstrijden zijn in de Ereklasse Heren, Future Klasse Heren of Eerste 
Klasse Heren en er een Rugby Europe Super Cup wedstrijd wordt gespeeld, worden er twee spelers beschikbaar gesteld 



door elke club. Indien meer dan twee spelers van dezelfde club geselecteerd zouden worden voor de Rugby Europe Super 
Cup wedstrijd, dient dit eerst te gebeuren in overleg met de hoofdcoach van Delta en de hoofdcoach van de resp. club in 
Ereklasse Heren, Future Klasse Heren of Eerste Klasse Heren. Dit geeft echter geen grond om de wedstrijd te verplaatsen.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Geeft aan dat het fijn was dat we als ALV vooraf konden reageren op de voorgestelde wijzigingen. Het belang van de 
Ereklasse is ondergeschikt aan nationale teams. Wat ook voorgaat zijn oefeninterlanden en nationale regio teams. Er is 
meermaals aangegeven dat de volgorde nationaal team, ereklasse en dan alle andere klasse zou moeten zijn.  
Aangegeven wordt dat dit een goed voorstel is en zo zal worden aangepast.  
 
Artikel 7.1, 7.2 en 7.3 worden, met inachtneming van bovengenoemde wijziging, tegelijk ter stemming gebracht.  
Tegen  : geen 
Onthouding : RC Scrumboks, RC the Pigs en RC Spakenburg 
Voor  : alle overige aanwezigen stemmen voor 
Resultaat : aangenomen  
 
Artikel 8.1 
Voor deelname aan wedstrijden waarop dit VWW van toepassing is, moet een speler speelgerechtigd zijn. Voor spelers  
in de Heren Ere-, Future en Eerste Klasse kunnen bijzondere bepalingen gelden, zoals beschreven in Appendix 9 en 
Appendix 10. 
Tegen  : geen 
Onthouding : ARC the Pigs 
Voor  : alle overige aanwezigen stemmen voor 
Resultaat : aangenomen  
 
Appendix 7 
Hypercube verwerkt in vertaalslag competitie opzet + promotie degradatie 
Future klasse toegevoegd en de promotie/degradatie hiervan (onder 5) 
Tegen  : geen 
Onthouding : ARC the Pigs 
Voor  : alle overige aanwezigen stemmen voor 
Resultaat : aangenomen  
 
Appendix 9 
Teruggebracht naar alleen 30 dagen (en niet meer 15 oktober) vanaf de start van de competitie om zo één lijn aan te 
houden. 
De tekst wordt dan:  
Een speler in de Ereklasse Heren, Future Klasse Heren en Eerste Klasse Heren is speelgerechtigd vanaf de latere datum: 
1. 30 dagen na de start van de Ereklasse competitie van het lopende seizoen (..) 
NB: ook verderop in de tekst van Appendix 9 wordt alleen gesproken over 30 dagen regel (en dus niet meer over de ‘15/10 
regel’ -> met dank aan het ledenberaad 
 
Eric van der Zande, RC the Dukes 
We houden steeds 15 oktober aan omdat dit is gelinkt aan het Zuidelijk halfrond en we hiermee voorkomen dat er een 
aantal spelers uit het Zuidelijk halfrond overvliegen om in onze ereklasse een aantal weken te komen spelen. De genoemde 
30 dagen zijn niet nodig. We hebben tijdens de vorige ALV hier echter al over gestemd. Hij vraagt zich daarom ook af 
waarom dit toch steeds terugkeert in het VWW.  
Het idee is om altijd 30 dagen te hebben, ook als je om wat voor reden dan ook de competitie een keer later start.  
 
Na uitgebreide discussie wordt besloten om ter stemming te brengen dat we NIET 30 dagen hanteren, maar dat we in het 
VWW opnemen alleen de datum 15 oktober te hanteren, ongeacht de startdatum van de competitie.  
Tegen  : AAC, RC Amsterdam, RC Eemland 
Onthouding : RC ’t Gooi, RC Delft, ASRV Ascrum, RC Sparta, RC the Pigs  
Voor  : alle overige aanwezigen stemmen voor 
Resultaat : aangenomen  
 
c. Citing commissie 
We gaan onderzoeken hoe we de citing commissie voor de Ereklasse het beste op kunnen zetten. Mogelijk zal er eerst 
gestart worden met een trial.  
De aandachtspunten die we gaan onderzoeken/uitwerken zijn:  

• Gekwalificeerde beoordelaars 

• Per week hebben 3 beoordelaars ‘dienst’; dus ongeveer 9 beoordelaars nodig 

• Hoge werkdruk beoordelaars (snel beoordelen en vastleggen)  



• Beroepsmogelijkheid 

• Visie Rugby Europe (terughoudend over gebruik beeldmateriaal 
  
d. (wijzigingen) VWW jeugd 
Ook in het VWW jeugd zijn diverse (tekstuele) wijzigingen die ter stemming worden gebracht tijdens deze ALV.  
 
Dispensatiereglement, betreft alleen administratieve wijzigingen met name jaartallen jeugd 
Tegen  : geen 
Onthouding : geen 
Voor  : alle aanwezigen stemmen voor 
Resultaat : aangenomen  
 
Diverse administratieve wijzigingen in artikelen 1.12, 3.9, 12.2, 15.1.5 en 15.1.6: 
Tegen  : geen 
Onthouding : geen 
Voor  : alle aanwezigen stemmen voor 
Resultaat : aangenomen  
 
Artikel 8.6 
Speciale aandacht nodig i.v.m. procedure rolling subs 
Oude tekst: “Is niet van toepassing bij de jeugd” 
Voorgestelde tekst (overnemen VWW Senioren participatiesport): 
“Door wisselen is toegestaan volgens de regels van Rolling Substitution: 
1. Er mag ongelimiteerd door gewisseld worden. 
2. De wissel kan alleen worden gedaan na toestemming van de scheidsrechter, bij een dood spelmoment”. 
Verandert niets aan situatie omdat al zo benoemd in Aangepaste Spelregels voor de Jeugd. Argumentatie om toch te 
stemmen: kennelijke fout in VWW Jeugd die verwarrend zou kunnen werken. Daarom aanpassen ter verduidelijking 
Tegen  : geen 
Onthouding : geen 
Voor  : alle aanwezigen stemmen voor 
Resultaat : aangenomen  
 
Artikel 15.3.2 
Verplichting voor teams om aan te treden bij 7 spelers of meer.  
Voorstel: Indien een team tenminste 7 spelers ter beschikking heeft, is het verplicht voor een wedstrijd aan te treden, dit 
was 10 spelers.  
NB: Negatief advies uit Landelijk Jeugdoverleg, o.a. vanwege praktische problemen, motivatie spelers. Negatieve reacties 
uit ledenraad. 
Voor  : geen 
Onthouding : RC RCC, SRC Thor, RC the Elephants 
Tegen  : alle aanwezigen stemmen tegen 
Resultaat : verworpen  
 
Appendix 7  
Opzet jeugdcompetitie 
Afgelopen seizoenen hebben we 3 halve competities gehad (achtergrond extra flexibiliteit bij corona / experiment) en 
kruisfinales. Hier zitten een aantal voor- en nadelen aan. We hebben een extra fase om teams te herindelen, nadeel is dat 
je geen gelijkwaardige wedstrijden hebt omdat je veel tegen dezelfde teams speelt. 
Het voorstel voor komend seizoen is om terug te gaan naar 1 halve competitie en 1 hele competitie. De kruisfinales zijn 
ingepland zodat er meer wedstrijden zijn voor de jeugd. Tegelijk worden die kruisfinales ook afgezegd omdat teams dan 
soms 3x tegen elkaar spelen. Vanuit het LJO ligt er een voorstel om hier nog eens goed naar te kijken en te sturen naar het 
bondsbureau. We hebben ook gekeken om het aantal teams te verhogen, maar dan komen we in de knel met het aantal 
speelweekenden.  
 
Eric van der Zande, RC the Dukes 
Is nog steeds van mening dat de jeugd te weinig wedstrijden speelt. Als je kiest voor 8 teams per klasse dan krijg je meer 
wedstrijden.  
Als je grotere klassen hebt, verliezen de onderste teams met grote uitslagen. Dit willen we voorkomen. Daarnaast ontstaat 
continue de discussie over het wel of niet spelen in vakantieweekenden.  
 
Maar bij de herindelingen gaan er steeds 2 teams naar boven of beneden, dus eigenlijk speel je al met die 8 teams. Waarom 
dit dan niet continueren en 1 team laten promoveren/degraderen. Vooral bij de Cup en Plate poule kan dit interessant zijn. 



Er is een fundamentele discussie te voeren over hoe we rugby gaan spelen en hoe de competitie er uit gaat zien. We delen 
het belang van meer wedstrijden, maar nogmaals het oplossen door de competitie te vergroten is niet de oplossing.  
 
Obbe Winkels, RC Delft 
Verzoekt de herindeling na het afronden van de eerste fase sneller te communiceren naar clubs.  
 
Eric van der Zande, RC the Dukes 
Stelt dat we het verbod op clusteren in de regio in de Cup poule zouden moeten opheffen. Bijkomend voordeel is dat 
talentvolle spelers bij hun eigen club kunnen blijven.  
Aangegeven wordt dat dit een goed voorstel is, er ligt ook een plan om dit door te gaan voeren. De uitwerking hiervan 
lukt echter niet voor de start van de competitie en zal daarom helaas over dit seizoen heen gehaald worden.  
 
Gert Jaap, RFC Gouda 
Vraagt of dit voorstel voor de aankomende competitie geldt en in of dit dan ook past binnen de verwachtingen rondom  
het WK? 
Aangegeven wordt dat dit niet voor komend seizoen is maar voor seizoen 2024-2025.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Vraagt of we dit voorstel in stemming gaan brengen i.v.m. de aantallen van de wedstrijden? Ook vraagt hij zich af of er 
überhaupt al aantallen genoemd kunnen worden?  
Het bestuur geeft aan dat dit op dit moment niet kan. Wel kunnen we kijken wat er mogelijk is om extra wedstrijden te 
creëren.  
We kijken ook met het LJO naar de mogelijkheden, we houden hierbij rekening met de seizoensplanning.  
 
Thijs Gevers, RC Octopus 
Verzoekt om bij clustering er rekening mee te houden dat iedereen naar een hoger team mag en niet alleen die van de 
leading club, zodat je de speler dan niet hoeft over te schrijven naar andere club.  
 
Eric van der Zande, RC the Dukes 
Je kunt niet opleiden voor de top van Nederland als je maar 17 wedstrijden speelt.  
Het LJO heeft dit advies gedaan, de vraag is nu wat we vandaag kunnen doen om te bestendigen dat er meer wedstrijden 
op de kalender komen.  
 
Je kunt niet verwachten dat we continue het verhaal over development houden tegen de spelers en we geen wedstrijden 
kunnen bieden. Het LJO komt iedere keer met dit soort adviezen, laten we die afschaffen.  
Aangegeven wordt dat het LJO iedere maand, met het hart voor de jeugd, met elkaar om de tafel zit. De opmerking om het 
LJO dan maar af te schaffen wordt dan ook niet terecht gevonden. 
 
Sören van der Linden, Sparta RC 
Je kunt ook bij clustering spelers van het 2e team ook opstellen in het 1e team. Hij begrijp daarom niet waarom hier 
onduidelijkheid over is.  
  
Rick Immerzeel, RC the Bassets 
Sluit zich aan bij eerdergenoemde opmerking van Eric van der Zande over het te weinig aantal wedstrijden bij de jeugd.  
Hij stelt daarbij ook dat we spelers kwijtraken aan andere sporten omdat we te weinig wedstrijden bieden.   
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Ook bij HRC is een veelgehoorde reden vanuit gestopte spelers dat andere sporten langer door gaan en meer wedstrijden 
hebben. We verliezen aantoonbaar leden omdat we te weinig wedstrijden spelen. We vallen constant in herhaling en er 
gebeurt niets mee.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Is het houden van het aantal van 6 in een poule door het aantal wedstrijden of zijn er andere praktische bezwaren tegen 
grotere poules die vanuit het LJO worden gesteld?  
Er is niet 1 oorzaak, als je de poules te groot maakt loop je tegen allerlei problemen aan. Aangegeven wordt dat er veelal 
praktische bezwaren zijn, waaronder reistafstand en het niet kunnen/willen spelen tijdens vakanties. Het fundamentele 
probleem daarbij is dat we te weinig spelers hebben bij de jeugd om een goede competitie in te richten.  
 
Edwin Verver, RC DIOK 
In de strategische uitgangspunten die eerder vandaag zijn gepresenteerd is kwalitatieve retentie het belangrijkste is. Er zijn 
allerlei bezwaren, maar er zijn oplossingen zoals het creatief kunnen clusteren. Die zorg over te weinig spelen wordt overal 
en nergens geuit. Hij begrijpt daarom niet dat het LJO niet in staat is geweest om een jaarlang VWW voorbereidingen voor 
te bereiden zonder een constructieve oplossing voor een probleem dat zich al jaren voordoet. Consistent beleid tot het zoveel 



mogelijk creëren van teams zodat er veel wedstrijden gespeeld kunnen worden moet leidend zijn.  Dat moet het doel van 
deze wijziging zijn en zoals dit nu gepresenteerd is gaan we dat niet voor elkaar krijgen en dat is jammer.  
 
Tim Mudde, lid Commissie Rugby Scheidsrechters 
In het nieuwe VWW staat dat iedere wedstrijd van het CJC gefloten moet worden met een licentie en level 1. Dit lukte dit 
jaar al niet, hoe gaan we dat dit jaar wel voor elkaar krijgen? De clubs moeten hun verantwoordelijkheid in nemen en zorgen 
voor meer opgeleide scheidsrechters.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Begrijp de frustratie, juist daarom zou het uitgangspunt moeten zijn dat we een minimaal aantal wedstrijden spelen. Als dat 
het leidende principe wordt van hoe je de competitie op gaat zetten, dan weet je dat het moet voldoen aan dat aantal.   
 
Eric van der Zande, RC the Dukes 
Stelt dat de clubs het een heel stuk beter weten dan het LJO en vraagt of het mogelijk is om te stemmen over het verhogen 
van het aantal teams van 6 naar 8 waardoor je op meer wedstrijden komt.  
Het bestuur wil dit echt afraden omdat dit slechts een heel klein stukje van de puzzel is. Wat wel toegezegd kan worden is 
dat wat we het komende jaar gaan kijken naar een andere opzet van het VWW dat samenhangt met een 
meerjarenopleidingsplan Rugby waarin staat hoe wij jeugd willen ontwikkelen.   
 
Het argument dat er in vakanties niet gespeeld kan worden, kun je van tafel vegen. Je kunt, zeker in de Cup en Plate, 
bijvoorbeeld stellen dat je het eerste weekend van de vakanties speelt en het tweede weekend niet.  
We kijken naar wat er gebeurd is in voorgaande jaren. Het eerste is dat wedstrijden worden afgezegd, het tweede is dat 
wedstrijden worden heringedeeld en dan vervolgens 3x in 8 dagen gespeeld moet worden. Dit is in het kader van player 
wellfare niet wenselijk. 
 
De competitie van dit jaar kunnen we niet meer aanpassen, maar dat we kunnen toezeggen dat we meer wedstrijden gaan 
proberen in te plannen.  
 
Serge Barnhoorn, LJO  
Het gaat het LJO niet om het aantal wedstrijden, dit vinden wij ook belangrijk. Het LJO heeft hier veelvuldig over gesproken 
en wij hebben gezocht naar oplossingen, maar er is domweg de ruimte niet voor. Er zijn niet voldoende weekenden om te 
spelen. We willen wel, maar zien het niet. Met dit voorstel maken we een stap in de juiste richting. Indien men hier 
constructief over mee wil denken, hierbij de uitnodiging om samen met het LJO hierover in gesprek te gaan.  
 
De wijziging van appendix 7 opzet jeugdcompetitie wordt ter stemming gebracht met daarbij de toezegging van de bond 
dat we de ambitie uitspreken dat we al dit seizoen waar mogelijk meer wedstrijden gaan organiseren.  
 
 
Tegen  : 64  
RC the Dukes 
RC ‘t Gooi 
Haagsche RC 

RC the Bassets 
RC DIOK 
RC Rotterdam 

Bredase RC 

Onthouding  : 54 
LSRG 
ASRV Ascrum 
RC Waterland 
DSR-C 

SRC Thor 
RFC Haarlem 
RSRC 
RC the Elephants 

The Hague Hornets 
RC Haarlemmermeer Hawks 
RC Tilburg

 
Voor   : 129 
RC Groningen 
RC the Rams 
RC Eemland 
RC Hilversum 
RC Scrumboks 
RC RRC 
ARC the Pigs 
RC Wageningen 

RC Utrecht 
RC Delft 
RC Hoek van Holland 
RC Sparta 
RC the Wallaby’s 
AAC 
RC Amsterdam 
RC the Vets 

RUS 
RC Octopus 
RC Feanster 
Amstelveense RC 
RFC Gouda 
RC Dronten 
RC Oisterwijk Oysters 
RC Wrotters 

 
Hiermee is de wijziging aangenomen.  
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Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Tijdens de bijeenkomst van 20 juni hebben wij aangegeven iets te missen in het VWW jeugd, namelijk appendix 9 zoals bij de 
senioren. We merken nu al dat er spelers die niet het hele seizoen bij het team betrokken zijn worden ingevlogen worden bij 
de finales. Wil dit daarom nogmaals aandragen en verzoeken om dit alsnog mee te nemen.  
Wat wij belangrijk vinden is dat spelers gewoon kunnen spelen. Een regel dat spelers na een bepaalde tijd niet meer mogen 
spelen is niet wenselijk. Het is inderdaad niet chique want dit is wel gebeurd tijdens de afgelopen finales. Maar wanneer we 
nu een regel hiervoor opstellen gaan clubs de randen weer opzoeken. We willen niet gehaast te werk gaan, maar we gaan 
hier wel naar kijken voor het volgende VWW.  
 
Maar als ons op 20 juni is gevraagd is om online aan te sluiten bij een bijeenkomst hierover en vervolgens dit ook 
aandragen, waarom kan deze toevoeging dan niet worden meegenomen en andere wel.  
Er ligt geen voorstel op dit moment. We bespreken dit sowieso altijd voor in het LJO. Wat belangrijker gevonden wordt is 
dat spelers kunnen spelen. Het kan niet zo zijn dat spelers het hele seizoen trainen en dat een speler dan even wordt 
ingevlogen vanuit Frankrijk om de finale te spelen. Dit is een verantwoordelijkheid van clubs. Als we kinderen willen laten 
instromen als ze bijvoorbeeld verhuizen naar een andere regio, willen we de mogelijkheid dat spelers kunnen spelen erin 
houden.  
 
9. Veilige sport (vervolg) 
Er is onderzoek gedaan naar hoe we onze sport zowel op het veld als naast het veld veilig kunnen maken. Hier is een plan 
voor opgesteld, welke door Tijmen Vader wordt gepresenteerd aan de ALV.  Het doel hierbij is dat iedere club in 2026 
voldoet aan de criteria.  
 
Maura Mevis, ESRC the Elephants 
Plan is erg gericht op sociale veiligheid en blessureveiligheid. Wordt er ook naar materialen gekeken?  
Aangegeven wordt dat dit niet in het plan wordt meegenomen. Er is wel al heel veel meegenomen in de regelementen van 
World Rugby als het gaat om materiaal en kledingvoorschriften. Deze regels gelden ook voor Rugby Nederland maar het is 
goed om verder te kijken.  
 
10. Jaarrekening en YTD mei  
De penningmeester, Ernst Visser, neemt de ALV kort mee in de jaarrekening en YTD van mei 2023. 
 
Commissie Financieel Toezicht (CFT) 
Gert Jaap Mooij, lid van het CFT, geeft een korte terugkoppeling over het proces.  
Belangrijkste vraag die uit de ledenraad is gekomen is of het bestuur zou kunnen reflecteren hoe zij verwachten ruimte te 
krijgen in de begroting om de verplichting aan de clubs af te lossen? 
De voorzitter geeft aan veel vaker financiële rapportages te willen zien waarin we kunnen zien hoe het met onze 
verdiencapaciteit gaat.  
Het bondsbureau is opgericht met veel kleinere ledenaantallen. Er is te weinig geïnvesteerd in capaciteit op het 
bondsbureau voor allerlei zaken. Hij heeft daarom gepleit voor meer (commerciële) capaciteit vanuit het bondsbureau 
zodat het bestuur meer een besturende rol kan krijgen en niet met operationele dingen bezig hoeft te zijn. 
 
Eric van der Zande, RC the Dukes 
Stelt dat een aantal afspraken ten aanzien van de lening niet zijn nagekomen. Nu raakt het terugbetalen behoorlijk in het 
gedrang. We financieren alles extern maar we hadden afgesproken dat er een onderzoek zou komen, de betrokken 
bestuurders zouden worden aangepakt en de lening zou snel worden terug betaald. Maar na terugbetaling van de eerste 
tranche is besloten om het rentevrij te maken, maar dit willen we nu heroverwegen omdat er niet versneld wordt 
terugbetaald.  
Aangegeven wordt dat er niet is afgesproken dat er versneld terug betaald zou worden in combinatie met het rentevrij 
maken.  
We missen inkomsten binnen de bond die we graag terug willen hebben maar die niet terug moeten komen uit de 
beschikbare uren van een vrijwillig bestuurder maar die door hetzelfde bondsbureau moet worden opgehaald en waarvan 
we ook vragen om de financiën goed op orde te houden en de breedtesport te organiseren.  
Daarnaast is in het budget 2023 gezegd dat we een minimaal resultaat moeten hebben qua budget om versneld te kunnen 
gaan aflossen. Dit is besproken en geaccordeerd en dit is waar we ons nu aan vast houden.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Vraagt of we in 2024 een begroting gaan presenteren waar een nettoresultaat in staat van € 80K om een inhaalslag te 
maken in het terug betalen van de lening? Hoe kijkt het bestuur hier naar en waar mogen we het bestuur aan houden?  
Het antwoord hierop is volmondig ja!  
Als we het in januari gaan hebben over de begroting, gaan we dus op die wijze naar de begroting kijken.  
 
De ambitie die we hebben neergelegd voor het jaarplan is vooral het eindelijk creëren van een geloofwaardige commerciële 
pijler onder deze bond want dat is wat we op alle fronten missen.  
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We mogen er van uit gaan dat we in januari ook een contributieverhoging gaan bespreken. Als deze heel hoog is, is het 
maar de vraag of de ALV hier voor gaat stemmen.  
 
Om dit te voorkomen is waar we nu op moeten inzetten, namelijk commerciële ambities en daar moeten we uiteindelijk 
het geld op gaan overhouden om de lening terug te betalen.  
 
De vraag is wel hoe lang blijven we dit aankijken?  
Dit komt omdat we nog geen commerciële medewerking hebben en het nu nog uit een disproportioneel belast bestuur 
moet komen.  
 
Er komt een tijdstip waarom “groing your way out of trouble” niet meer werkt en dat moeten we met elkaar inzien.  
 
Goedkeuring jaarrekening en decharge bestuur  
Het CFT heeft voorgesteld om de jaarrekening goed te keuren en het bestuur decharge te verlenen. Dit wordt ter stemming 
gebracht:  
Tegen  :  geen 
Onthouding :  geen 
Voor  :  alle aanwezigen stemmen voor 
Resultaat :  aangenomen  
  
11. Aftreden bestuursleden Annelies Acda en Ernst Visser 
Annelies Acda en Ernst Visser treden af als bestuurslid. Beide spreken een woord van dank uit aan de ALV.  
 
Namens het voltallige bestuur en de ALV spreekt de voorzitter zijn dank uit voor de tomeloze inzet van zowel Annelies, als 
ook Ernst, in hun rol als secretaris, respectievelijk penningmeester over de afgelopen jaren.  
Het is soms lastig over het voetlicht te brengen hoeveel eigen tijd er in het besturen gestopt moet worden en dat was in 
hun beider gevallen niet anders. Er zal samen met het bondsbureau op gepaste wijze afscheid genomen worden. De 
voorzitter wenst Annelies en Ernst namens alle betrokkenen binnen Rugby Nederland, alle goeds voor de toekomst en 
hoopt hen nog vaak te mogen begroeten bij wedstrijden van onze Dames en Heren.  
  
12. Voordracht nieuwe bestuursleden  
De nieuwe kandidaten, Jessica van den Bosch (secretaris) en Patrick van Harderwijk (penningmeester) stellen zich kort voor 
aan de ALV. Het toetreden van beide voorgestelde kandidaten tot het bestuur moet ter stemming gebracht worden. De 
voorzitter stelt voor dat de ALV de stemming per applaus laat plaats vinden.  
De gehele ALV staat achter de nieuwe kandidaten, zij zijn dan ook per applaus toegetreden tot het bestuur van Rugby 
Nederland.  
De voorzitter feliciteert Jessica en Patrick met de benoeming en wenst beide alle succes in de komende jaren. 
 
13. Rondvraag 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
De staatssecretaris heeft voorgesteld sportkantines alcoholvrij te maken. Hij stelt dat we dit zo snel als mogelijk de kop in 
moeten drukken. 
Het bestuur staat volledig achter deze opmerking en geeft aan hier al over in gesprek te zijn.   
 
Casper Jansen, RFC Oisterwijk Oysters 
We werken nu 1 seizoen met Unify. Hij krijgt veelal terug dat het op veel fronten te kort schiet. Wat is de ervaring en kunnen 
we evalueren?  
We zijn hierover in gesprek met Unify. Iban Rosier zal hier in een latere fase op terugkomen.  
 
Tim Mudde, lid Commissie Rugby Scheidrechters 
Geeft aan geschrokken te zijn over wat er gebeurt op veel velden. Het gedrag naar scheidsrechters en ook naar jonge refs is 
abominabel. Hij refereert naar een halve finale wedstrijd in de ereklasse. Dit mogen we niet meer toestaan!  
Het bestuur dankt de heer Mudde voor het terecht ingebrachte punt. De voorzitter verwijst ook naar het begin van de 
vergadering waarin hij aangeeft dat good governance een ieders verantwoordelijkheid is. We zullen hier dan ook samen 
mee aan de slag moeten.  
 
Jaap Donkers, DSR-C 
Spreekt zijn dank uit voor de vergadering. Tevens biedt hij excuses aan voor het ietwat later komen vanochtend. Een ALV op 
zaterdag om 10.00 uur ’s ochtends is voor studenten niet handig. Hij doet dan ook wederom de herhaalde oproep tot een 
eigen parkeerplaats, want deze is er nog steeds helaas niet en het ver weg moeten parkeren draagt niet bij aan tijdige 
aanwezigheid.  
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De voorzitter biedt DSR-C een goede oplossing en overhandigt hun een (verboden te parkeren) parkeerbordje dat zij zelf 
kunnen ophangen. 
 
14. Sluiting 
De voorzitter dankt eenieder voor zijn/haar inbrengt en sluit de vergadering.  


